

天下之津

作为中国制造业第一家中外合资企业,中法合营王朝葡萄酒有限公司书写了一段从技术依赖到自主创新、从国内市场到国际舞台的非凡历程——

一杯葡萄酒里的开放传奇

片独立的葡萄园,成为外方眼中的“理想选择”。

谈判仅用半年便敲定。1980年5月,中法合营王朝葡萄酒有限公司正式成立,成为中国制造业第一家中外合资企业。从破土动工到投产,这座后来被称为“518车间”的厂房只用了3个月。“在当时这样的速度着实令我们没有想到。”老员工刘振回忆道。更令人惊叹的是,当年10月,第一批王朝半干白葡萄酒成功下线,年产量达10万瓶,外方包销90%。

1984年,王朝半干白葡萄酒在国际评酒会上斩获金奖,这是中国葡萄酒首次登上世界舞台。整个八十年代,王朝接连荣获了7个国际金奖。

■ 围困:从技术依赖到自主创新

1990年,人头马公司退出日常管理,王朝公司开始独立运营。面对市场竞争的加剧,王朝公司走上了自主创新之路,正式成立技术部,把创新作为发展基点,不断提升自主研发能力和科技创新能力,先后获得了国家科技进步奖2项、天津市科技进步奖11项、发明专利16项、国际金奖15个,从而奠定了其行业内的标杆地位。

“说起我们创新得意之作,非‘王朝七年藏酿’莫属。”王朝公司技术部负责人介绍道。从上世纪九十年代末开始,王朝公司经过7年潜心研究与探

索,在国家科技进步二等奖“高档干红葡萄酒酿造技术与原料设备保障体系的研制与开发”的基础上研制出了这款酒,它是中国首款陈酿型干红葡萄酒,采用橡木桶长期窖藏,口感醇厚,填补了我国高端葡萄酒的空白。这款酒不仅成为国宴用酒,还多次亮相重大外交场合:2019年,作为外交部指定用酒亮相天津全球推介活动;2014—2024年,连续11年亮相达沃斯论坛——天津之夜晚宴……

王朝公司的另一款打破国外垄断的代表作——王朝梅鹿辄系列葡萄酒,也在国际舞台上获得高度赞誉。2010年,当国际顶级酿酒大师米歇尔·罗兰在香港展会上品鉴了王朝梅鹿辄后,惊叹道:“没想到中国能酿出这么好的梅鹿辄葡萄酒!30年前我不相信亚洲能生产出好的葡萄酒,30年后的今天,我在中国品尝到了世界级的葡萄酒!”

■ 出海:让世界品味“中国风土”

今年1月,瑞士达沃斯论坛的“天津之夜”晚宴上,一款蕴含中国传统文化的农历乙巳蛇年生肖葡萄酒引人注目。本着“中国风土、世界品质、王朝味道”的发展理念,王朝公司加速国际化布局。

说起国际化战略,王朝公司党委副书记、总经理何崇富侃侃而谈:“首先王朝是一张外交名片,公司产品进驻200多个中国驻外使领馆,成为招待国

际友人的‘品牌大使’。此外,王朝公司于2005年便在香港联交所成功挂牌上市,通过上市平台吸引渠道商合作。目前,王朝公司正在与印尼中华商会洽谈合作,计划大力推广王朝品牌产品。”

近年来,围绕中国风土上,王朝公司筹划布局国内葡萄种植基地,在环渤海基地、新疆基地的基础上,该公司于2024年在宁夏贺兰山东麓葡萄酒产区投资建设的“王朝天夏酒庄”正式投产,将中国风土带向更大舞台。“发展过程中,我们也得到了天津市人民政府外事办公室的大力支持。去年第八届中法青年领导者论坛、中法市长圆桌会等重要外事活动在我市举办,市外办邀请我们作为中法合作的见证者和实践者,深度参与活动,并协助对接合作资源,开拓国际市场。”何崇富表示,借助这一契机,王朝公司向来自法国政府、企业、高校等领域的重要外宾展示了中法合作的美酒佳酿,彰显了中法经贸领域的合作成果,进一步提升了企业的国际影响力。

■ 焕新:老品牌的年轻化

面对市场变化,如今,王朝公司正在推进“二次创业”。为了让产品触达年轻群体,该公司还推出了定制服务,如高校联名款、企业定制款等。除此之外,经过市场调研,在新口味方面也做了很多尝

试。“年轻人觉得红酒太涩,我们就研发低度、甜口的茶酒,目前已经研发上市了普洱、茉莉、龙井、乌龙等口味的系列茶酒,酒精度4.5度,并且属于气泡酒,还能加冰喝。”一名研发团队人员介绍。

同时,为了让老品牌焕发新活力,王朝公司也与中国酒业协会合作,开展“中国葡萄酒校园公开课——王朝走进高校专场”活动,通过走进高校,加深同学们对葡萄酒文化的理解,进一步树立产业自信和文化自信,为中国葡萄酒事业发展培养新生力量。

■ 荣耀:一杯酒里的中国故事

从1980年第一瓶酒下线,到如今产品远涉重洋;从依赖外方技术,到自主制定行业标准;从传统酿造到国潮创新——王朝公司的45年,恰如中国制造业开放的注脚。“葡萄酒是风土的产物,而我们的风土,就是天津的玫瑰香葡萄,和这片土地上敢闯敢试的人。在王朝的这杯酒里,沉淀着改革开放的勇气,也摇曳着文化自信的醇香。”王朝公司党委书记黄满友坚定地说道。

王朝公司的故事,不仅是一部企业成长史,更是一段中国制造业从追赶到引领的奋斗史。它以一杯酒为载体,向世界展示了中国速度、中国品质与中国文化。未来,王朝公司将继续以创新为驱动,以文化为纽带,让“中国味道”香飘世界。



蒙古人民党青年百人团访津

共绘中蒙友谊“青春篇章”

友谊传承:共筑中蒙交流桥梁

这支以社会民主蒙古青年联盟主席普日布达格瓦为团长的蒙古人民党青年百人团,是应中共中央对外联络部邀请,于5月9日至13日对中国进行访问。代表团成员包括蒙古人民党中央和地方青年组织负责人以及社会各界青年先锋。

在津期间,代表团一行还参访了滨海国际花卉科技园、中新天津生态城。“代表团此次访津,直观感受到这座城市的发达与美丽,将把学习到的有益经验带回国,同时邀请天津青年朋友访问蒙古,赓续中蒙青年友谊。”普日布达格瓦表示。

天津市人民政府外事办公室主任栾建章介绍,天津市与蒙古国首都乌兰巴托市自1992年缔结友好城市关系以来,双方高层领导和各界人士互访频繁,在交通运输、经贸、农业科技等领域开展了广泛的交流合作。今年秋天,中国将在天津主办上合组织峰会,蒙古是上合组织观察员国,各层级的来访将有力促进两国及两市交流合作不断向前发展。希望代表团回国后积极宣介天津,推荐更多蒙古青年朋友到天津走一走、看一看,将青年交流和友谊延续下去。

初夏的天津,微风送爽,绿意盎然。在这充满生机的时节,津城迎来了蒙古人民党青年百人团。百名活力满满、热情洋溢的蒙古优秀青年代表,通过非遗体验、参观访问、青年交流等活动,聚焦高质量发展与青年发展,续写中蒙友谊的“青春篇章”。

■ 记者 孙启明 张清

非遗体验:指尖上的文化对话

5月12日上午,天津青年发展促进中心内茶香袅袅、墨韵悠长。蒙古青年代表们在“青年夜校”沉浸式体验中国传统文化的魅力。“茶果子不仅是食物,更是千年的诗意图传!”在茶果子制作台前,蒙古人民党社会民主蒙古青年联盟领导委员会委员登钦尼雅木布仔细聆听教师讲解唐代茶点文化,手法虽显生疏却兴致盎然。这位曾留学武汉大学的青年官员坦言:“十年前我就爱上中国文化,今天能亲手制作茶果,像穿越回唐朝。”

一旁的插花体验区,27岁的蒙古人民党社会民主蒙古青年联盟办公室职员玛拉勒高正尝试用

芍药与竹枝构图,“刚刚老师说‘有花必有意’,我想把这份吉祥带回乌兰巴托。”

书法展台处,蒙古人民党社会民主蒙古青年联盟监督委员会委员阿尔曼别克挥毫泼墨,用中文写下了自己的名字以及寓意美好祝愿的“福”字。

“书法是中国人情感的线条。”天津青年发展促进中心相关负责人介绍,此次精选插花、茶果、国画、书法四项非遗代表性项目,既展现中华美学精髓,更搭建起一座“以文会友”的桥梁。

印象畅谈:感知天津独特魅力

“大麻花香香脆脆的,太好吃了!”曾在云南财经大学攻读国际法的阿尔曼别克告诉记者,读书期间,他结交了一位热情的天津朋友,也因此多次来天津旅游。他近距离欣赏过海河、摩天轮、

以色列扩大在加沙地带军事行动

援助“杯水车薪”人道危机持续



5月21日,在以军空袭加沙地带北部杰巴利耶难民营所在区域后,一名男子抱着受伤的儿童寻求救援。
新华社发

新华社北京5月22日电 以色列在加沙地带的军事行动和封锁导致当地人道主义危机持续,受到多方谴责。以色列21日允许100辆载有援助物资的车辆进入加沙地带。同日,以总理本雅明·内塔尼亚胡说,以色列愿意实现临时停火,但如果被扣押人员未能获释,以色列将继续推进军事行动,以“完全”控制加沙地带。

援助物资分发缓慢

据美联社报道,在国际社会施压下,以色列近期开始允许援助物资进入加沙地带。以军说,19日和20日共有98辆援助物资车辆进入加沙地带;21日又允许100辆载有面粉、婴幼儿食品和医疗设备等物资的卡车驶入。

联合国发言人斯特凡·迪雅里克在一份声明中说,在以色列宣布允许有限物资进入加沙地带3天后,联合国于21日从加沙南部“凯雷姆沙洛姆”口岸收集了约90辆卡车的物资,并将其运进加沙境内。

美联社援引一名不愿公开姓名的联合国官员说法报道,21日晚,十几辆运送援助物资的卡车抵达加沙地带中部的仓库。

联合国方面表示,虽然正全力分发已运抵的物资,但由于担心物资遭抢劫以及受限于以方军事措施,分发工作进展缓慢。截至目前,尚未有援助物资真正发放到当地民众手中。另据援助组织说法,以色列允许进入的援助物资量远无法满足当地民众需求。

联合国世界粮食计划署驻加沙地带负责人

安托万·雷纳德说,加沙眼下仍有约四分之一人口面临饥荒风险。世界粮食计划署12日发布的报告显示,以军封锁导致加沙地带47万人面临“灾难”级粮食不安全状态,加沙地带很可能在5月至9月期间发生饥荒。

多国表达强烈反对

据路透社报道,以色列总理内塔尼亚胡21日说,以色列愿意临时停火,以便让被扣押人员获释。但他表示,如果无法实现人员获释,以色列将继续推进军事行动,以“完全”控制加沙地带。

联合国方面表示,虽然正全力分发已运抵的物资,但由于担心物资遭抢劫以及受限于以方军事措施,分发工作进展缓慢。截至目前,尚未有援助物资真正发放到当地民众手中。另据援助组织说法,以色列允许进入的援助物资量远无法满足当地民众需求。

联合国世界粮食计划署驻加沙地带负责人

以色列扩大在加沙地带军事行动

援助“杯水车薪”人道危机持续

新华社北京5月22日电 以色列在加沙地带的军事行动和封锁导致当地人道主义危机持续,受到多方谴责。以色列21日允许100辆载有援助物资的车辆进入加沙地带。同日,以总理本雅明·内塔尼亚胡说,以色列愿意实现临时停火,但如果被扣押人员未能获释,以色列将继续推进军事行动,以“完全”控制加沙地带。

据美联社报道,在国际社会施压下,以色列近期开始允许援助物资进入加沙地带。以军说,19日和20日共有98辆援助物资车辆进入加沙地带;21日又允许100辆载有面粉、婴幼儿食品和医疗设备等物资的卡车驶入。

联合国发言人斯特凡·迪雅里克在一份声明中说,在以色列宣布允许有限物资进入加沙地带3天后,联合国于21日从加沙南部“凯雷姆沙洛姆”口岸收集了约90辆卡车的物资,并将其运进加沙境内。

美联社援引一名不愿公开姓名的联合国官员说法报道,21日晚,十几辆运送援助物资的卡车抵达加沙地带中部的仓库。

联合国方面表示,虽然正全力分发已运抵的物资,但由于担心物资遭抢劫以及受限于以方军事措施,分发工作进展缓慢。截至目前,尚未有援助物资真正发放到当地民众手中。另据援助组织说法,以色列允许进入的援助物资量远无法满足当地民众需求。

联合国世界粮食计划署驻加沙地带负责人

安托万·雷纳德说,加沙眼下仍有约四分之一人口面临饥荒风险。世界粮食计划署12日发布的报告显示,以军封锁导致加沙地带47万人面临“灾难”级粮食不安全状态,加沙地带很可能在5月至9月期间发生饥荒。

据路透社报道,以色列总理内塔尼亚胡21日说,以色列愿意临时停火,以便让被扣押人员获释。但他表示,如果无法实现人员获释,以色列将继续推进军事行动,以“完全”控制加沙地带。

联合国方面表示,虽然正全力分发已运抵的物资,但由于担心物资遭抢劫以及受限于以方军事措施,分发工作进展缓慢。截至目前,尚未有援助物资真正发放到当地民众手中。另据援助组织说法,以色列允许进入的援助物资量远无法满足当地民众需求。

联合国世界粮食计划署驻加沙地带负责人

安托万·雷纳德说,加沙眼下仍有约四分之一人口面临饥荒风险。世界粮食计划署12日发布的报告显示,以军封锁导致加沙地带47万人面临“灾难”级粮食不安全状态,加沙地带很可能在5月至9月期间发生饥荒。

<p